DS 2 spécialité maths premiere 11 octobre 2021

Exercice 1 (6 points )
Soit la fonction f définie sur R par f(x) = 42 — 24z + 32

1. Résoudre f(x) =0

24 -8 2448
A=64donca = " =2 etmy= " =4
8 8
2. Résoudre f(x) >0
f est du signe de a = 4 > 0 a I'extérieur des racines donc S =] — 00;2] U [4; +00]

3. Factoriser f(x)
f(x) = 4(z = 2)(x — 4)

4. Déterminer le sommet de la parabole représentant f ainsi que 1’équation de son axe de

symétrie .
b 24
Ona:——=—=3
na 2a 8
et f(3)=—4

Donc :S(3; —4) et 'axe de symétrie a pour équation x = 3

5. Tracer la courbe de f
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Exercice 2 (6 points )

1.

Dériver : f(z) =23 —42® + 52 — 7

f'(z) =32> -8z +5

Dériver : f(z) = (3z — 8)(2? — 4z +7)

f(x) =3(x* =4z +7) + (22 — 4)(3z — 8) = 92? — 162 + 53

Dériver : 5x3— -
3x5 15
/ _ —
f@) = e = a1y
Dériver : \/8x2 —4x + 4

, 16x — 4 8 — 2
fl(z) = =
2v/8x2 —dx +4 /8x2 —4dx +4
Dériver : dr -7
—x
92 —2)+92—7 11
oy =220t 1
(2—1x) (2 —x)

Exercice 3 (8 points )
Soit la fonction f définie par f(x) = 23 — 32% — 10z + 24

1.

Déterminer la dérivée de f

f'(z) = 32® — 62 — 10

Déterminer I'équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse 0
L’équation de la tangente est de la forme y = f'(0)(z — 0) + f(0) donc ici f'(0) = —10
et f(0) =24 donc y = —10z + 24

Déterminer la position relative de la courbe de f avec cette tangente

Soitg(z) = f(z) — (—10x + 24) = 23 — 32% = 2%(z — 3)

Etudions le signe de g :

22 est toujours positif donc g est du signe de v — 3

On a donc : g(x) > 0 si x €]3; 00|

La courbe est donc en dessous de sa tangente sur | — 0o; 3[ et au dessus de sa tangente
sur |3; +00]

Déterminer a , b et c réels tels que f(x) = (z — 2)(az? + bx + ¢)

az® + (b — 2a)z* + (¢ — 2b)x — 2¢ = 23 — 32* — 10x + 24 Par identification : a = 1 ,
—2c=24 <= c=—-12etb—2a=-3 <= b=-3+2=-1

Donc f(z) = (v — 2)(2* —x — 12)
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5. Résoudre : f(x) =0
flx)=0 <= rz—-2=0o0uz’*—2—-12=0
Premiére solution x = 2

Résolvons maintenant 2 — z — 12 =0

1-7 1+7
A:49doncx1:T:—3etx2:%:4
Les solutions sont donc x =2 ,x = -3 oux =4

6. Résoudre : f(x) <0

On fait un tableau de signes :

x —00 -3 2 4 +00
T —2 — — 0 +
2
m —
19 + 0 0
f(z) - 0 + 0 —~ 0




